

# EL NOTICIERO GADITANO

Diario de información y de intervención política

AÑO IV

Redacción y Administración  
San Francisco núm. 10.—Bajo

Cádiz: Martes 19 de Diciembre de 1922

Dirección telegráfica: **Noticiero**  
Teléfono, núm. 512

Número 1.239

## Los martes a Literatura

De la propia casa y del mercado ajeno

### Ambición tardía

Vamos, ya tenemos aquí a Raul—exclamó Lizenil, al ver entrar en su gabinete de trabajo un chico alto, delgado, imberbe, con aire de niño todavía.

—¿No le incomoda, señor?

—Nada de eso, pequeño; ¿tienes algo que decirme?

—Sí, señor; o mejor dicho, algo que pedirle.

—¿Un consejo, quizás?

—¡Oh, no, señor! porque estoy decidido; me voy del Liceo.

—Esta sí que es una noticia! Lizenil evitó todo comentario. Sabía que la familia del joven Raul con la que estaba ligado por antigua y afectuosa amistad, se imponía los mayores sacrificios para que el niño pudiese continuar sus cursos. Pensó que tal vez alguna desgracia repentina le había hecho suspenderlos.

—¿Te propones, quizás entrar en el comercio?

—¡En el comercio!, no por cierto, señor, quería escribir novelas.

—Pues, niño, tampoco esperaba yo esto!

—Si usted supiera, señor, todas las ideas que siento aquí, en la cabeza; ¡si es que me impiden hasta trabajar!

—¿Y por este motivo es por lo que dejas el Liceo?

—Sí, señor; porque aquí me consumo, me doy cuenta de que de la noche a la mañana puedo ganarme la vida escribiendo novelas, y he venido también a suplicarle su protección para meter la cabeza en los periódicos.

Lizenil sentía verdadera estupefacción ante tanta inconsciencia y tanta ingenuidad.

Ensayó de hacer razonar a Raul.

—Vamos, chico, tienes quince años.

—Eres un buen alumno; el año que viene harás unos buenos exámenes; dentro de dos años eres bachiller.

—¿Y vas a dejar tus estudios para hacer literatura?

—No ves que es un contra sentido?

Aun admitiendo que tengas dotes especiales para el caso no podrías convertirte en talento más que desarrollando tu cultura, tus facultades creadoras, el gusto, el espíritu crítico.

Créeme, querido Raul; primero hay que ser bachiller y después... ya pensaremos en otra cosa.

—Le agradezco sus buenos consejos, señor—le contestó Raul Fourmère—; pero usted dispen-sará que no los siga; no es ni por presunción ni por fatuidad, es algo que palpita en mí que me levanta con fuerza irresistible; no quiero, no puedo esperar, siento que aquí no haré ya nada bueno.

—¿Y tu familia ¿consiente?

—Mis padres me han hecho las mismas objeciones que usted me ha hecho; pero ya se han resignado y cuentan mucho sobre

su apoyo y los consejos de su experiencia.

—Pues bien, sea, querido Raul; cuando una persona se aferra a una locura, hay que seguirla; ¡me ocuparé de tí!

Gracias a la recomendación de Lizenil, Raul Fourmère, con quince años, entró en los periódicos en que aquél colaboraba.

Y al punto, desde los primeros asuntos que se le confiaron, demostró notables facultades de observación y de ingenio.

Lizenil fué el primero sorprendido por su rápido éxito y el primero en aplaudir con calorosa sinceridad.

Empezó a apreciarse la firma de Raul; su primera novela, publicada a los veinte años, fué recibida por la crítica como una obra de gran mérito y rápidamente alcanzó el favor del público.

A los 44 años, Raul entró en la Academia francesa; al ser electo, los periódicos evocaron el principio de su carrera tan brillante y precóz y señalaron que aquel escritor tan fecundo y concienzudo no era bachiller.

Su recepción fué un acontecimiento en París.

Su discurso, tan espiritual como sustancioso, fué gustado como un verdadero festín literario.

Lizenil asistía a la sesión. Cuando se terminó buscó en la multitud a Fourmère y le estrechó la mano emocionado.

Por la noche, después de cenar, fué a su casa para repetirle en la intimidad sus afectuosas felicitaciones.

El criado que lo recibió, dijo que el señor había salido. Pero apenas había bajado Lizenil unos escalones, oyó la voz de Raul llamándole.

—Ah, ¿es usted? La orden no era más que para los curiosos o los indiscretos; suba usted, suba usted de prisa.

Lizenil penetró en el gabinete de Fourmère y repasó muchos libros y un gran diccionario abierto sobre su bufete.

Raul le decía estrechándole las manos:

—¡Cuánto le agradezco su visita! ¡Cuán grato es para mí, al fin de este hermoso día, encontrar a mi protector, a mi padrino, a mi viejo amigo!

—¿Yo?—protestó Lizenil—; acuérdate que precisamente no te animé por estos derroteros.

—Es cierto; usted quería que fuese primero bachiller ¡y que razón tenía!

Ya soy de la Academia francesa, pero no lo soy de la de París; eso me falta y, ¿sabe usted por qué he cerrado mis puertas a los curiosos y a los charlatanes, sabe usted por qué tengo aquí tantos libros y este diccionario abierto?... ¡Prepárese usted, Lizenil!... Me disponía a comenzar mi bachillerato.

ANDRIEU VELY

## Buzón Literario

Al autor de "El Exprés"

Dice usted que arreglemos las faltas de ortografía de su poesía. Muchas gracias por la honrosa misión que nos confiere. No nos sorprende su pretensión. Son muchos los que, como usted, carecen de ortografía y hacen literatura, y, sin embargo, el mejor medio de evitar toda una lectura de original malo consiste en desecharlo al tropezar con la primera falta de ortografía. Es un sistema que no falla nunca.

Por lo demás, tiene usted razón; la gramática sólo se le debe exigir a los músicos, a los pintores y hasta a los consumidores; pero a los literatos no, porque sería una exigencia ilógica. El verdadero mérito literario estriba precisamente en escribir sin ortografía.

Ahora bien; usted es una candorosa tórtola en estos menesteres de la pluma. ¿Sabe usted por qué muchos intelectuales escriben con letra muy confusa y odian la máquina de escribir? ¡Para disimular las faltas de ortografía! Si supiera usted que maña se dan para hacer una «b» que parece una «v», sin dejar de ser «b». Lo más difícil de escamotear es la «h»; pero también hay rasgos de martingala para obviar esta dificultad. Nosotros conocemos un gimnasta ortográfico tan diestro en este arte que es imposible cazarle una falta en sus escritos, por la sencilla razón de que sus escritos no se pueden leer. Hay que adivinarlos; y, claro, en la adivinación entra también la ortografía.

Recomendamos a usted el sistema del escamoteo, porque tiene usted una letra tan clara que le perjudica, si se propone ser escritor.

El único inconveniente del sistema que le recomendamos consiste en que precisa mucho tiempo para dominarlo, mucho más que para aprender ortografía.

## LA META

Ansioso aguarda el ciclista que la campana vibrante le ordene cruzar la pista; no hay mirada que resista a su máquina brillante.

Al resonar la campana busca el el ciclista la meta y por ganarla se afana con esa estrella lejana que finge su bicicleta.

Y la campana vibrante marca el instante postrero de la carrera brillante, y es el ciclista triunfante el que retorna primero.

Como al ciclista correr vemos al hombre en la vida. ¡Cuánto empeño por vencer, x es la victoria volver al lugar de su partida!

M. R. Blanco Belmonte.

## Dr. Gilardón

Consulta médico-quirúrgica de 2 a 4.  
Isabel la Católica, 2  
Teléfono, 210.

Anúnciese usted en  
**EL NOTICIERO GADITANO**

## MOVIMIENTO POLITICO LOCAL

### La Alcaldía y las tenencias van a variar de titulares

#### Antecedentes

No está tan lejana la fecha de la constitución del presente Ayuntamiento, para que hayan podido olvidarse las circunstancias y las coincidencias, sobre provisiones de cargos, que entonces se hicieron públicas y que produjo el triunfo sin lucha de un alcalde conservador, y luego la elección para las nueve tenencias, de cinco liberales romanistas, y cuatro conservadores, así como un síndico y un vocal de la Junta de Obras del Puerto, para cada uno de los partidos, con lo que, los catorce puestos de elección municipal, se edaron distribuidos entre liberales y conservadores.

Tampoco precisaba ser muy avisado en política, para comprender que esta constitución del Ayuntamiento, tenía por norma la participación idénticamente numérica en los cargos, de las dos minorías de fuerzas iguales, estableciéndose la preferencia de la Alcaldía, por razón de utilidad local, en aquella que representaba al partido en el Poder; preferencia que había de desaparecer, en favor de los aliados, así que hubieran desaparecido las causas de la misma.

En eso estamos: Llamado a los consejos de la Corona, el partido liberal, al interés de Cádiz importa que sea liberal el alcalde encargado de dirigir las gestiones que, en beneficio de la ciudad, tengan que hacerse ante el Gobierno.

D. Francisco Clotet, alcalde conservador de Cádiz, ha dimitido, y con él todos los nueve tenientes de alcalde, elegidos al constituirse este Ayuntamiento. El miércoles, o el viernes próximo, como consecuencia, habrá el cabildo de elegir nuevamente sus cargos.

#### En casa del jefe conservador

Esperadas estas determinaciones, el señor Alcalde saliente, de acuerdo con el jefe provincial de las fuerzas conservadoras, excelentísimo señor don Luis José Gómez, convocó el pasado domingo, en el domicilio del último, a los concejales, tanto de filiación conocida como conservadora, como a los que habían pertenecido al extinguido partido maurista local, por haber, varios de ellos, expresado su adhesión a la política representada por don Luis Gómez, a raíz de la retirada de don Luciano Bueno, con tanto cariño recordado por todos.

La reunión tuvo lugar a las cinco de la tarde, en el despacho de la planta baja, y a ella asistieron, a más del jefe del partido, y del alcalde, los señores Millán, Beltrami, García Misol, Rey, Marqués de la Vega de Sagra, Mercado, F. Villarrica, Gutiérrez, Reina, F. Noriega, Fernández Abad, Fernández Pujol, Avella, Marzán, y el director de EL NOTICIERO GADITANO.

Excusaron su existencia don

Pedro Lacave y don Angel Puga.

D. Luis Gómez, tras de expresar a todos su agradecimiento, expuso, cómo, conforme al criterio local del partido que él representa, la variación de Gobierno debía llevar unida la variación de alcalde, y, como consecuencia, la del orden de prelación en los tenientes de alcalde y síndicos, lo que constituía el objeto de la Junta.

Ha llegado la hora—dijo—de cumplir como hombres serios, y la dimisión que ya tengo recibida de todos los que ocupais cargos en el municipio, prueba perfectamente, que estas cosas no hay que recordárselas a los conservadores. Aunque nunca lo dude de ninguno, razón es que me felicite de ello y que felicite a todos.

El Sr. Rey, hizo el primero uso de la palabra, para manifestar que su deseo era el de no ocupar cargo alguno, concretándose a desempeñar sus funciones de concejal, con arreglo a los dictados del ideario del partido, y dentro de la más absoluta e inquebrantable disciplina.

D. Luis Gómez, abundó en las palabras del Sr. Rey, manifestando que había hecho todo género de esfuerzos para convencer a este amigo en favor de que aceptase su candidatura para la primera tenencia. Que no lo había logrado, y que igualmente inútiles, fueron los esfuerzos que hizo a fin de que siguiera se prestara a desempeñar la tercera.

El Sr. Reina, manifestó, con palabras llenas de sinceridad, que el asistir a esta reunión significaba el signo más palpable y claro de su propósito de incorporarse disciplinada e incondicionalmente, a la minoría conservadora del municipio, asistiendo a todas las sesiones y defendiendo cuanto interese al partido conservador, el cual debía considerarlo como un amigo más, pero que, desde luego, rogaba al jefe le relevara de toda obligación que significara desempeño de cargo alguno.

El Sr. Villarrica expuso que su presencia allí no debía significar evolución alguna, sino su identificación con las labores administrativas de la minoría conservadora en el municipio, puesto que él pronto dejaría de ser concejal.

El Sr. Beltrami se expresó en idénticos términos a los del señor Reina, pues así lo tenía manifestado al Alcalde, desde la retirada de don Luciano Bueno.

D. Manuel Fernández Pujol, con una lealtad digna de todo aplauso, dijo que antes de presentarse en casa de don Luis Gómez, había ido a consultar con el Sr. Bueno, que éste le había aconsejado su incorporación a las fuerzas políticas más afines al maurismo, o sea a los conservadores, y que por eso se encontraba presente.

No hay partido maurista—dijo—y mientras tal situación se

prolongue, yo estaré con los conservadores. Si mañana surgiera de nuevo, ya vería cual determinación adoptaba, por que yo antes que nada soy *buenista*.

Don Luis Gómez: Y yo, también soy *buenista*.

Esto no ostante—continuó diciendo el señor Pujol—retirado de la política don Luciano, mi sitio es este, y en él estaré con toda la disciplina y acatamiento que es norma mía.

El señor Gómez, felicitó por sus palabras sinceras al señor Pujol, y tuvo nuevas manifestaciones de afectos para don Luciano Bueno.

Los demás reunidos expresaron su falta de deseos respecto a los cargos, y todos dieron al jefe, poderes para que designara la candidatura.

#### En casa del jefe liberal

En el Círculo del partido Romanista y bajo la presidencia de su jefe don Juan Antonio Gómez, previo un rato de esa charla tan amena y cariñosa que caracteriza al ex-presidente de la Diputación, y ex diputado a Cortes, que acaudilla este partido, reuniéronse los concejales gaditanos del mismo, con idéntica finalidad que la perseguida en su junta por los conservadores.

El acto tuvo lugar ayer lunes a las 7 de la tarde, y no fué muy largo.

En términos parecidos a los del senador conservador, exprese el jefe romanista, y bien pronto, todos sus correligionarios le ofrecían un amplio voto de confianza.

No estamos de esta asamblea, tan enterados como de la anterior, por la razón sencillísima de que a ella, no sabemos que asistieran periodistas ajenos al «Diario Liberal», pero de cualquier forma, podemos asegurar que el señor Gómez (don Juan), habló de las dificultades que para el partido liberal significaba designar una candidatura de alcalde, por ser muchos los amigos acreedores a desempeñar este cargo, y que otro tanto ocurriría, así que pensaban en quienes elegir para las tenencias y restantes cargos del Municipio.

Tenemos entendido, que el Jefe de los romanistas, en su discurso, tuvo largos párrafos de encomio para don Arturo Gallego, que se había negado, por razones de momento, que tal vez pronto terminarían, a desempeñar cargo alguno, y que idénticas circunstancias concurrían en el Sr. Fernández Repeto y en otros varios amigos con los que de muy buenas ganas hubiera contado, por lo que la elección de correligionarios iba a serle muy difícil.

Los reunidos ratificaron su confianza, y la Junta terminó con nuevas muestras de afectos al jefe.

#### El Alcalde y los tenientes de alcalde

Hemos brujuleado, y, como consecuencia, podemos casi asegurar, que desde el próximo miércoles quedará Cádiz dirigido por los siguientes señores:

Alcalde: D. Manuel García Noguero (romanista).

# LA CUBANA

### Grandes almacenes

de Cristalería, Loza, Calzados de todas clases, Batería de Cocina, Aparatos eléctricos, Objetos de fantasía

### Ventas al contado

M. de Valde Iñigo.—San Francisco 21. dup.—Fernández Fontecha 4 y Duque de la Victoria, 1 (Sucursal) TELEFONO NUM 371.—CADIZ

### PRECIO FIJO

MARCA EN TODOS LOS ARTICULOS

LOCALES PARA EL DE-PACHO 21. dup.—Fernández Fontecha 4 y Duque de la Victoria, 1 (Sucursal) TELEFONO NUM 371.—CADIZ

Primer teniente de alcalde: D. Luis Beltrami (conservador).  
 Segundo: D. Enrique Muñoz (romanonista).  
 Tercero: D. Eladio García Mi-sol (conservador).  
 Cuarto: D. Mauricio Merino (romanonista).  
 Quinto: D. Antonio Millán (conservador).  
 Sexto: D. Manuel Alvarez (romanonista).  
 Séptimo: D. Adolfo Gutiérrez (conservador).  
 Octavo: D. Manuel Fuentes Brea (romanonista).  
 Noveno: D. Francisco Fernández Abad (conservador).  
 Síndico administrativo: Don Manuel Freire Buján (romanonista).  
 Síndico de lo Contencioso: Don Joaquín Mercado (conservador)

concurriencia al Teatro Principal.

### En el Cómicó

Siguen proyectándose en este coquetón teatro excelentes películas.  
 La Empresa está en tratos con un número sensacional de variedades, muy original.  
 No podemos decir más por ahora.

### Apuntes de sociedad

En el trasatlántico «Reina Victoria Eugenia», que llegó ayer a nuestro puerto, regresó de Montevideo y Buenos Aires el laureado pintor linense y estimado amigo nuestro, don José Cruz Herrera.  
 Esperáblemente su hermano don Trino Cruz, representante en La Línea de la Casa Domecq, y su hermano político don Eligio Fernández, perito aparejador de la mencionada población.

Después de haber pasado una buena temporada al lado de sus parientes los Sres. de Sancho, ha salido para Madrid la simpática y bella Srta. Lola Pérez.

Salieron para Algeciras los Sres. Gómez y Alcántara.

En el exprés de ayer marchó a Sevilla D. Urbano Santos.

Se encuentra enferma doña Josefa Rivero, viuda de Rizo, abuela de nuestro querido amigo, el competente empleado de la Sección de Quintas del Municipio, don José María Romero Rizo.

A. G.

### Asociación Gaditana de Inquilinos

Domicilio: Alameda de Apodaca, 19, bajo

Horas de secretaría y consultas: de 6 a 8 de la tarde de los días laborables.

Continúa abierto el índice de inscripciones.

### Llegada del nuevo

### Gobernador Civil

Como estaba anunciado, esta tarde en el expreso llegó procedente de Madrid el nuevo Gobernador civil de Cádiz, señor don Manuel Semprún y Pombo.

En la estación se encontraban esperando a la primera autoridad, el Alcalde señor Clotet, Gobernador civil interino don Fernando Gamero, General Gobernador Sr. Bellod, General 2.º jefe Sr. Sosa y ayudantes, comandante de Marina Sr. Seris, Jefe del partido liberal en la provincia don Juan Gómez Aramburu, Decano de la Facultad don Leonardo Rodrigo Lavín, diputados provinciales señores Díaz Escribano, Portillo y López González, Cruz Herrera.  
 Concejales señores Noguero, Gallego, Fuente Brea, Rama, Merino, Fernández Repeto, Alvarez, Freire, Gámez Hoyos, Muñoz.

También se encontraban los señores don Angel Ferrer, señores Barraza y Vitini, don José Murgui, don Rafael Vera, don Rafael García, don Sergio Martín, don Emilio Almansa, don Manuel Naranjo, don Félix de Montes, comisario de Policía señor Castro y funcionarios del Cuerpo, don Adolfo Chércoles, secretario del Gobierno señor Campoy, don Manuel Cerón, don José Santos y otros señores más que deploramos no recordar, aun cuando entre ellos figuraba nuestro distinguido y particular amigo, el concejal liberal del Ayuntamiento de La Línea, don Fernando González Marrera, que fué presentado al señor Gobernador por el jefe provincial de los liberales don Juan A. Gómez Aramburu.

El tren expreso llegó a la una menos 20, con 15 minutos de retraso.

El Sr. Gobernador viene acompañado de su hijo D. José Semprún.

Acompañaban también al señor Gobernador, los señores don Serafín Romeu y don Juan Antonio Aramburu e Iñda.

El Sr. Gobernador vestía gabán claro y sombrero flexible.

### EMPRESA

# MOYA-ANGELER

CADIZ 28 DE NOVIEMBRE DE 1922

Nuevo servicio de automóviles entre Cádiz y Algeciras, con Omnibus marca

LA HISPANO SUIZA DE 40 H. P.

Salida de Cádiz los días impares, a las 9,30 de la mañana.  
 Salida de Algeciras los días pares, a las 6,30 de la id.

### PRECIOS

	Berlina o pescante	Interior
De Cádiz a Algeciras o viceversa	15'75	10'50
De San Fernando a Algeciras o viceversa	13'75	9'25

### ADVERTENCIA IMPORTANTE

Pronto se tendrán los datos precisos y verdad de las fondas y hoteles que están demostrando con su proceder parcial gran interés de privar al público de las ventajas que tiene con esta Empresa.  
 Como el número de estos establecimientos de mala fe es insignificante, se darán los nombres de ellos para no perjudicar a los formales, que son los más y también para que el público y especialmente el comercio se encarguen de proporcionarles la recompensa que merece su censurable proceder.

NOTA.—Por reunir los ómnibus de esta Empresa las condiciones necesarias para transitar por esta carretera y pasar sus puentes, se hace la aclaración que de estos automóviles no hay que apearse para pasar dichos puentes, como saben los viajeros que ya los han utilizado.

En San Fernando se enlaza con el mixto, expreso de Sevilla y Madrid y corto de Jerez. También se enlaza en Algeciras con los vapores de Gibraltar.

Oficina en Cádiz: Isaac Peral, 22.—Teléfono núm. 589  
 Oficina en San Fernando. Constitución 66 (Plaza de la Iglesia).—Teléfono núm. 1.071  
 Oficina en Algeciras: Gran Café «Terminus» (Estación del Puerto).—Teléfono 286.

Administrador y dueño de la Empresa: A. Moya-Angeler

### DESPACHO DE ACEITES Y JABONES SUPERIORES TODO INMEJORABLE

Acete fino . . . 2,25 ptas. Litro  
 id. corriente . . . 2,00 id. id.  
 Jabón pinta blanco . 1,25 id. id.  
 id. id. verde . 1,15 id. id.

Sacramento núm. 13 (antes Fotografía Iglesias)

### Por los teatros

#### En el Teatro Principal

El entremés estrenado anoche fué del agrado del público, que aplaudió a las actrices Teresa Zori y Balmora Albalat y a César Muro y Enrique Vilchez, felices intérpretes de la obra de L'Hotelliere, «A pasar el veranico», obligándoles a salir a escena al final de la representación.

El entremés tiene una trama ingeniosa y está salpicado de chistes típicos, de buena ley baturra, sin dislocamientos de frases.

Para hoy se anuncia el juguete cómico «El sexo débil» y la comedia en dos actos «Tortosa y Soler».

Mañana se estrenará la comedia en cuatro actos, adaptada a la escena castellana por Enrique García Veloso, que se titula «Avelino Perdiguero».

La compañía Soler Mari, cada día agrada más y lleva más

Viene directamente de Madrid donde tiene su residencia.

El Sr. Romeu hizo la presentación oficial, conversando con las autoridades allí reunidas y saludando a todos los señores que fueron a recibirle.

El nuevo gobernador civil señor Semprún, marchó al hotel de Francia donde almorzó, fijando luego su residencia en el Gobierno civil.

### En el Gobierno civil

Detenido.—Vacante.—Subasta—

Concurso.—Robo en Chipiona.

—Hurto en Grazalema.—Do-

cumentos.—Hurto de caballe-

rias.—Las autoridades de Ma-

rina, llaman a... Importantí-

simo robo de alhajas.—Requi-

sitorias y asuntos varios.

En Algar ha sido preso por la Benemérita el vecino de la aldea de Ermita del Mimbral, Miguel Pérez Garrido, por ser prófugo de quintas.

En el Arsenal de El Ferrol existe una vacante de operario artificiero de tercera clase.

El 29 del mes actual habrá una subasta, en La Línea, vendiéndose mercancías declaradas de abandono, en las dependencias de Aduanas.

El 4 del próximo enero se verificará concurso de abastecedores en el Hospital Militar de esta capital.

Un edicto de la Junta Municipal del Censo de Cádiz.

A Juan Montoya Carrasco y a Isidoro Manzano Reyes, los llama el juzgado del distrito de Santiago, de Jerez, para que «se sirvan» ingresar en la cárcel.

En Chipiona, Joaquín Jurado Romero, que tiene el cargo de guarda de varios hotelitos o fincas veraniegas situadas en la playa de Regla, denunció a la guardia civil, que había visto

destrozadas las puertas de las

fincas, los muebles en desorden y decarajados los cajones de

las mesas y cómodas y además cortadas todas las tuberías de

plomo; practicaao un registro se vió que los randas se habían

llevado hasta las perillas de metal de las camas, y buscando a

los autores han dado por resultado las pesquizas, la detención

de un muchacho de 16 años llamado Rafael Pimentel Reyner,

que se confesó autor de los hurtos de tuberías, grifos, aparatos

de luz eléctrica y otros objetos y dijo que la mayor parte de

ellos los había vendido en casa del industrial Manuel Guzmán

Vidal.

Julián Heredia Núñez, ha sido preso por la guardia civil de

Los Barrios, por haber hecho un destrozo en una taberna donde

entró beodo.

El Juzgado de Cádiz llama pa-

ra que ingresen en la cárcel, a Francisco Rivera González y a José Gil Gutiérrez.

Las autoridades de Marina de este Departamento, llaman a José Gaviño Macho, de San Fernando, Gerardo Rosco, Ganformina, de Cádiz, y Francisco Cerdieria Paredes, de Pontevedra.

Documento que publicará el «Boletín Oficial», en el que se reseñan valiosas alhajas que han sido robadas en La Línea, las cuales son buscadas por las autoridades como igualmente los ladrones; entre ellas hay pulse-ras, cadenas, cruces, broches y un collar, todo de oro, brillantes y platino.

No habiendo más noticias doy por terminada la crónica de hoy.

Luis González-Campos.

LEA USTED

EL NOTICIERO GADITANO

# EMPRESA PAEZ

Novísimo servicio diario de automóviles entre Cádiz, San Fernando, Algeciras y puntos intermedios

### HORARIO

Salida de Cádiz . . . a las 9 de la mañana.  
 Salida de S. Fernando . a las 9,45 de la id.  
 Llegada a Algeciras . . a las 3,00 de la tarde.  
 Empalma en Algeciras con los vapores de Gibraltar.

Salida de Algeciras . . a las 6 de la mañana.  
 Llegada a S. Fernando a las 11,15 de la id.  
 Llegada a Cádiz . . . a las 12 de la tarde.  
 Empalma con el mixto y el expreso de Sevilla y Madrid.

Toma y deja viajeros en Chiclana, Conil, Vejer, Facinas y Iarifa.

### PRECIOS

	Berlina o pescante	Interior
De Cádiz a Algeciras o viceversa	15'75	10'50
De San Fernando a Algeciras o viceversa	13'75	9'25

Para facilidad del público se reservan billetes con la antelación que se desee

OFICINAS Cádiz, Hotel Victoria.—Teléfono 261.—Algeciras, Café de «La Estrella».—Teléfono 101.—San Fernando, «La Mallorquina».—Teléfono 1.022.

NOTA. El servicio se restablece por haber recibido el material que esta Empresa tenía anunciado, el cual constituyó uno de los mayores éxitos de la acreditadísima casa constructora DE DION BOMTÓN en la reciente Exposición de Barcelona

### PROXIMAMENTE APERTURA

DE LA

## DR.G..R.. R.M.R.Z

Oloroso Sangre y Trabajadero Amontillado **BASILIO**

### Restaurant "LA ESTRELLA"

a cargo de su propietario

DON SINFORIANO SERDIO

Esmerado servicio por cubiertos y a la carta

Almuerzos 4,50 Comidas 5,50

Abonos especiales y precios sin competencia en servicios para banquetes. — Nueva nota de precios. — Verdadera selección en vinos y licores de las marcas más acreditadas

Plaza de Castelar, 5, 6 y 7. — CADIZ

FOR TELÉFONO

POLITICA Y POLITICOS

Regreso del Rey

Madrid.—El marqués de Alhucemas, al recibir esta mañana a los periodistas, les dijo que a las 10 llegó de Almería el Rey. Agregó el presidente, que don Alfonso regresa muy satisfecho del cariñoso recibimiento que se le tributó en Almería y de las cariñosas manifestaciones que recibió en el camino.

Refiere el soberano, que en una de las estaciones del tránsito, una mujer del pueblo, le ofreció flores, «con un gesto» desde el bardal de un huerto.

Conferencia del Alto Comisario

Madrid.—Esta mañana celebró una conferencia en el Ministerio de Estado el Alto Comisario con los ministros de Guerra y Marina.

Esta conversación es la inicial de una serie en que se ha de desarrollar la cuestión de Marruecos.

A la entrevista de mañana asistirá el marqués de Alhucemas.

En el Ministerio del Trabajo

Madrid.—Ha visitado al Ministro del Trabajo una Comisión de la Cámara Industrial y del Comercio de Madrid.

Después conferenció con el Ministro el Director General de Seguridad para tratar del conflicto obrero de Bilbao.

Acerca de esta esta cuestión el Sr. Salvatella ha interesado al gobernador civil de Vizcaya que se posea urgentemente de su cargo para requerir a los elementos patronales a fin de arbitrar una solución a dicho conflicto.

En Gobernación

Madrid.—En el Ministerio de la Gobernación han manifestado que fueron a la Estación del Mediodía para recibir al Monarca todos los ministros, los palatinos y que el marqués de Alhucemas informó al Rey de todos los asuntos tramitados durante su ausencia.

Una candidatura pro-responsabilidades

Madrid.—Como demostración palmaria del anhelo que siente toda la Nación ante el palpitante problema de las responsabilidades, ha surgido en Madrid, la idea de votar una candidatura integrada por elementos de todas las tendencias políticas bajo la bandera pro responsabilidades.

En esta candidatura figurarán el general Picasso, a quien se le votará aún contra su voluntad.

También formará parte de la candidatura un Grande de España, no designado aun, un maurista, un socialista, un republicano, que se cree será Castrovidano, que se cree será Castrovidano, que se cree será Castrovidano, que seguramente será Ramiro de Maeztu.

Derivaciones de la conferencia del Alto Comisario

Madrid.—A la conferencia celebrada por el Alto Comisario con el Gobierno se le atribuye gran trascendencia.

Parece ser que el general Barga ha adoptado determinada actitud, pero el Gobierno no emprenderá medidas de carácter decisivo hasta que se aclare perfectamente el horizonte de esta cuestión.

Personalidades que por su proximidad al Gobierno, mere-

cen crédito, insisten en asegurar que cuando terminen estas conferencias se hará público algo que ha sido escamoteado a la opinión y que sin embargo, tiene un interés definitivo.

La crisis del partido conservador.

A propósito de la reunión celebrada en casa de Allendesalazar, a la que concurrieron los exministros conservadores convocados por dicho prohombre; se dice que hay divergencias profundas entre los elementos conservadores y que se hacen esfuerzos inútiles para conseguir su agrupación.

En conversación sostenida por Bugallal, paseando por el Retiro con Sánchez Guerra, trataron de la reunión en Casa de Allende y el primero manifestó al segundo que no se había podido llegar a un acuerdo entre los exministros conservadores y los que forman parte del Gobierno en 1921.

«El Debate», tratando de esta cuestión asegura que la causa de la actual situación del partido, se debe a un artículo publicado por el financiero y que a última hora agravó más el discurso de Bergamín.

Estima que debe estar pesareso Sánchez Guerra por la grave responsabilidad que pesa sobre él en esta crisis del partido y en la que tuvo una acción decisiva el llevar el asunto de las responsabilidades al Parlamento, cuestión que debió resolverse en las Cámaras y estima que Sánchez Guerra no ha obrado lícitamente dejando a sus compañeros sobre la mesa de disección a merced del escarpelo de sus enemigos.

La cuestión del día en los círculos políticos, es la crisis del partido conservador, cuyos conspícuos no niegan el malestar latente, pero exponen la esperanza de que al fin el instinto de conservación se imponga y el partido salga triunfante de la crisis porque atraviesa.

En uno de estos círculos se aseguraba que a la reunión de exministros fué el señor La Cierva y que se celebrarán nuevas conferencias de exministros conservadores, inspiradas en robustecer el partido.

En Fomento

Madrid.—Una comisión representativa de las fuerzas vivas de Torre Vieja, ha visitado al ministro de Fomento para interesarle las obras de dicho puerto.

Dimisión

Madrid.—El marqués de Cortina ha presentado la dimisión de consejero de Estado.

Romanones conferencia

Madrid.—Cuando ayer regresó del campo el conde de Romanones, reunió en su casa a los ministros de Instrucción Pública y Estado, con los cuales conferenció extensamente.

Burguete ante el Consejo

Madrid.—Como hemos telefonado ya, después de la conferencia celebrada por el Alto Comisario con los ministros de Estado y Guerra, se acordó celebrar mañana consejo ante el cual informará el general Burguete.

Anulación de una convocatoria

Madrid.—Se atribuye al ministro de Hacienda, el propósito de anular la convocatoria de Profesores Mercantiles con destino a dicho ramo y cubrir las plazas que a ellos estaban, por concurso libre.

El Gobierno y el juego

Madrid.—Parece criterio firme que todos los gobernadores al posesionarse de sus respectivas provincias adoptaron enérgicas medidas contra el juego y que el Gobierno ha dado instrucciones para proceder radicalmente en este punto.

La misma conducta se está observando en Madrid en donde se han cerrado muchas chirlatas que funcionaban con escándalo público.

La Asociación Matritense de Caridad tropieza con grandes dificultades para su misión con estas medidas gubernativas, porque sus ingresos sufren graves quebrantos y no le es posible atender al auxilio de los necesitados y a los cuantiosos gastos que le irrojan la recogida de mendigos.

Los partidarios de esta campaña de moralidad, refiriéndose a dicha Asociación, aducen que ya procurará el Gobierno apropiar un ingreso dentro de las normas morales.

Rectificando una especie

Madrid.—Argüelles ha dicho que el cargo del Consejo Superior Ferroviario, que la prensa dió como provisto en contra de la opinión de los consejeros, lo ha sido de acuerdo con el deseo y unanimidad del Consejo.

GACETA

Madrid.—La de hoy dispone que los cargamentos y mercancías que se importen en las costas del Cantábrico y Galicia, no se acogan a los beneficios que otorga la Ley de 10 de Junio del año actual.

MISCELÁNEAS TELEGRÁFICAS

Banquete a Cristóbal de Castro

Teruel.—La Asociación de la Prensa obsequiará con un banquete al gobernador civil don Cristóbal de Castro, como presidente honorario de la Asociación Benéfica de Periodistas de dicha capital.

Noticias de Barcelona

Se han reintegrado al trabajo los obreros siderúrgicos de la Sociedad Española, que holgaban con motivo del despido de algunos compañeros.

—Ha llegado Salvador Seguí para asistir a un mitin que tratará de la intervención en los talleres de los Comités Técnicos de los Sindicatos.

—La Unión de Cargadores y dependientes de Comercio, han solicitado de la Patronal no trabajar el domingo 24, en cambio anular las fiestas del 25 y 26.

La Patronal se muestra hostil a la concesión y ha sometido el asunto a la Junta de Reformas Sociales.

Como parece ser que la Junta se muestra conforme con los patronos los obreros han declarado que sólo se atenderán a las órdenes que dimanen del Comité Técnico del Trabajo.

—Una hermana de una de las víctimas de la catástrofe de la «Golondrina», acompañada del Alcalde dimisionario ha visitado al actual marqués de Arella, para expresar la gratitud al Ayuntamiento por los socorros que facilitó a las familias de las víctimas del siniestro.

El juego

Teruel.—En un Bar recién

inaugurado, funciona una chirlata.

—Anoche se promovió un gran escándalo a consecuencia de una jugada y resultó gravemente herido de un balazo uno de los jugadores llamado Rufino Blasco.

Noticias de Marruecos

El aprovisionamiento de Tizzi-Aza.

Melilla.—Se conocen nuevos detalles de la acción originada con motivo del aprovisionamiento de la posición de Tizzi-Aza.

Durante el intensísimo fuego mantenido por las fuerzas rebeldes, nuestros aviadores dejaron caer numerosas bombas sobre la artillería enemiga, causando en ellas verdaderos destrozos.

Uno de los cañones rebeldes hizo nutrido fuego contra la posición, dificultando su aprovisionamiento.

Durante la noche continuó el fuego de fusilería con gran intensidad.

A última hora comunicaban de Bu-Hafora que también en aquella posesión sufrían los efectos del fuego.

Nuestras baterías de Kudia consiguieron reducir al silencio a la artillería enemiga. Se ha comprobado que entre los elementos que atacan la posición de Tizzi Aza, figuran numerosos núcleos de la harca de Abd-el-Krin.

Algunos contingentes rebeldes extendieron el ataque a la posición de Afrau, pero la presencia de un buque de guerra a poca distancia la costa les obligó a retirarse.

Accidente de aviación

Tetuán.—Un aparato de aviación de exploración en la cuenca del río Uarda, sufrió un pequeña avería, pero pudo regresar a su base después de haber obtenido un plano hidrográfico y abundantes fotografías del terreno explorado.

Tetuán.—El aviador militar argentino señor Escal, que llevando como observador al capitán de Artillería señor Ruiz Alba, tripulaba un aparato, al llegar a la altura de Tiguina sufrió una avería y trató de aterrizar, pero al intentarlo, planeando, tropezó con la línea telefónica de Gaud Land y cayó al agua.

Los aviadores consiguieron arrastrar el aparato hasta un montículo de arena que sobresalía a pocos metros de la playa pero allí fué abatido por las olas y hubieron de abandonarlo, tomando tierra auxiliados por la fuerza de la posición de Tiguinas.

—Larache: Otro accidente de aviación sufrió un aparato tripulado por el teniente Quintas y el alférez Iglesias, a consecuencias de un violento aterrizaje.

Afortunadamente los tripulantes resultaron ilesos.

Legionarios gravemente heridos

Melilla.—Los legionarios José Mora y Joaquín Martí, han resultado gravemente heridos en un acto de servicio.

La Pastora

Grandes Fábricas de Pan, Fideos y Bollerías de todas clases de LUIS ARROYO, CRESPO.—Calles San Vicente y Pastora 9 y 11.—Cádiz.—Teléfono 311.

“LA VICTORIA”

Gran Pastelería y Bar

Bombería.—Café.—Vinos y licores de todas marcas.—Extenso surtido en artículos de la presente temporada Cánovas del Castillo 24, y Sagasta

El mejor y más sano aperitivo es tomar antes de las comidas una copa del exquisito

FINO 30

de las bodegas de la Sra. Vda. e hijos de “Des Allimes” Jerez de la Frontera

Notas del día

Del suceso de ayer

Continúa ocupando una cama en el Hospital de San Juan de Dios, el niño Julio Alvarez, que como saben nuestros lectores fué víctima de un accidente ayer en el muelle Reina Victoria.

Ho y se encontraba en mejor estado, habiendo desaparecido la gravedad de ayer a última hora.

El nuevo gobernador

En la conversación que sostuvo el señor gobernador civil, en la estación con el alcalde señor Clotet, le rogó encarecidamente hiciera presente que sus primeras frases eran de saludo y afecto a Cádiz y lo muy honrado que se encontraba al venir al mando de esta Provincia.

Lesionado

En la calle de San Antonio Abad, fué detenido Antonio Sánchez Soto, por esionar levemente a José Gil Leal.

Dimisiones

Con motivo de la dimisión de su cargo presentado por el Alcalde de Cádiz, Sr. Clotet, han presentado dimisiones de los cargos de Delegado de Carruajes y de Incendio los concejales señores Mercado y Millán.

ULTIMA HORA

Temporal en Marruecos

Melilla.—Han regresado al puerto el cañonero «Laya» y el «España número 5».

Tropas a España

Melilla.—Mañana marchan a la Península las tropas del grupo de instrucción de Artillería.

Fiesta de aviación—Varios heridos graves

Melilla.—Se ha celebrado una fiesta de aviación organizada por aviadores militares.

Al festival concurrieron muchas señoritas de la plaza. Dos oficiales mataron dos novillos.

Cuando los concurrentes al festival regresaban a Melilla, un automóvil volcó al llegar a la segunda Caseta, resultando gravemente herida la señorita Mercedes Gil Barrera, el soldado Domingo Barragán, don Emilio Rodríguez y don Casimiro González.

Del combate de Tizzi Azza

Melilla.—El coronel Coronel que mandaba el convoy de aprovisionamiento a la posición de Tizzi ha conseguido dejar en esta las provisiones.

Durante el duro combate entablado por el convoy con la fuerza rebelde el comandante de Regulares señor Toledo, se comportó brillantemente, poniéndose a la ca-

beza de las tropas y arengándolas con entusiasmo, dando vivas a España y consiguiendo infundir ánimo y acometividad sus soldados.

A última hora se tienen noticias de que las fuerzas que intervinieron en esta acción han conseguido replegarse sin novedad.

Consejo de Guerra

Melilla.—Se ha celebrado el consejo de guerra seguido contra el coronel señor Ros y el comandante Carrera, acusados de negligencia en la jornada de julio.

Presidió el Consejo el general Echagüe.

Se cree que la sentencia será absoluta.

Sarah Bernad, sufre un accidente.

París.—Al terminar la representación de una obra, la gran trágica Sarah Bernad sufrió un síncope y fué conducida a una policlínica próxima al teatro.

Afortunadamente la eminente actriz se encuentra fuera de cuidado.

Banquete a los españoles

Lisboa.—Anoche fueron obsequiados con un banquete los futbolistas españoles.

Al acto, que resultó brillantísimo, asistieron los ministros de España y Portugal.

Real Academia de Santa Cecilia

Se leme acto

Mañana se celebrará una solemnidad con motivo del reparto de premios del curso académico de 1922-23.

El acto tendrá lugar a las tres de la tarde y será honrado por S. M. la Reina doña María Cristina, representada por el Excelentísimo señor don Wenceslao Bello, general gobernador de la Plaza.

Se celebrará un concierto en el que tomarán parte las señoritas Carrillo, de la Corte, Otero, Prieto, Castro, Payán de Tejada, Martín Grazzia, Párraga, G. de la Cotera y Aguilar; los niños Martínez Cifuentes, Bastardi, Moreno y Gutiérrez.

INTERESANTE

La Gran Fábrica de Pan de Cano Fuentes hace toda su elaboración de Privilegio con trigos extremeños y se expende a los siguientes precios:

KILO  
Cundis y medias bobas 65 céntimos  
Roscas y piezas 200 gramos 75 id.  
Viena, Panecillos y Pan de Madrid, pieza 8 id.  
Para evitar imitaciones, pedid siempre el Pan de Cano Fuentes con el sello de Privilegio, peso completo.

VIRGILI, 4 y 6  
NOTA.—El pan llevado a domicilio tiene un aumento de cinco céntimos en KILO.

Tipografía de M. Cerón.

**AURELIO ALCON Y COMPAÑIA**  
CADIZ

Consignatarios de buques.—Agentes de Aduanas.—Representantes de numerosas e importantes Compañías españolas y extranjeras de vapores, salvamentos, remolques, etc.

Comisiones, consignaciones, tránsitos, fletamentos, seguros

Agentes de ITALIA-AMERICA, Sociedad de Empresas Marítimas y LA HISPANIA, S. A. de Seguros  
Dirección telegráfica y telefónica: ALCON  
Teléfono interurbano, 24.—Oficinas: ISAAC PERAL, 9

**Línea Regular de Vapores**  
DE  
**IBARRA Y C.ª**

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:

Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes.

Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

Informará su consignatario, Juan J. Ravina Beato Diego de Cádiz 12.—CADIZ



**Lerdo de Tejada y Herm.**  
CADIZ

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos

Oficinas: San Pedro, 11.—Teléfono interurbano, 357  
Dirección telegráfica y telefónica: DE TEJADA.—CADIZ

TALLERES GRÁFICOS  
DE  
**M. CERON BOHORQUEZ**  
BEATO DIEGO DE CADIZ 8.—CADIZ

Trabajos de todas clases.—Especialidad en revistas y periódicos.—Trabajos comerciales.—Memorandums.—Facturas.—Tarjetas de visita, etc., etc.

Precios económicos.—Prontitud y perfección

**SERVICIOS**  
DE LA  
**Compañía Trasatlántica**

**Línea de Cuba México**

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 2 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz.

Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

**Línea de Buenos Aires**

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

**Línea de New-York, Cuba-México**

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New York.

**Línea de Venezuela-Colombia**

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de

Para más informes: en Barcelona la Compañía Trasatlántica y los señores Ripoll y C.ª, Gran Vía Layetana.—Cádiz: Delegación de la Compañía Trasatlántica.—Madrid: Agencia de la Compañía Trasatlántica, Alcalá 58.—Santander: Sres. Hijos de Angel Pérez y C.ª.—Coruña: Agencia de la Compañía Trasatlántica.—Vigo: don José Riestra.—Cartagena: Sres. Bosch Hermanos.—Valencia: don Manuel Manglano, Barón de Ballvert.—Málaga: Viuda de Antonio Duarte.

Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salida de Cádiz el 12 para Sabanilla, Curagao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

**Línea de Fernando Póo**

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante, y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, Cantábrico a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciará oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.

Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

**Kursaal-Club Algeciras**  
SOCIEDAD DEL FOMENTO

**Orquesta Tziganes ESTRELLA**

Conciertos clásicos y sinfónicos

Creaciones en el género Tzigan. —:— Éxito nunca visto

Todos los días cinema y varietés

LOS DOMINGOS Y FIESTAS NOTABLES

The Dansant con el concurso de la orquesta Estrella

EL NOTICIERO GADITANO está a la venta en el Centro de suscripciones del Sr. Villegas, San Francisco 15, y en la Administración de este periódico, San Francisco 10.—Teléfono 512

**HEREDEROS**  
DE  
**ANTONIO MILLAN**

PROPIETARIOS DE LOS VAPORES "Mercedes", "Puerto de Santa María", "Cádiz", "Antonio", "Cristina", "Anita", "Emilia" y "Violeta"

Servicios semanales entre Cádiz, Sevilla, Sanlúcar y Huelva  
Servicio decenal entre Sevilla, Cádiz, Gibraltar, Puente Mayorga y Larache

Servicio de verano con el vapor "Cádiz" entre Sevilla y Sanlúcar  
Escritorio: Santo Cristo núm. 2.—CADIZ

**Vapores Correos Españoles**  
de Pinillos, Izquierdo y Comp.

Para San Juan de Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana y Cienfuegos, con escala en Canarias

EL VAPOR

**CONDE WIFREDO**

Saldrá del puerto de Cádiz el día 19 de Diciembre de 1922.  
Admite carga y pasajeros

Para Santos, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Las Palmas

EL VAPOR

**CATALINA**

Saldrá del puerto de Cádiz el día 26 de Diciembre de 1922  
Admite pasajeros en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase, y carga sin trasbordo para los referidos puertos  
Informarán sus Armadores: Pinillos, Izquierdo y Compañía, Plaza de San Agustín núm. 2.—CADIZ

**El Anuario de la América Latina**  
y los anuncios que publica



recorren el mundo entero

El Anuario de la América Latina constituye el medio más eficaz para el fomento del comercio hispanoamericano. — Es la única guía comercial que contiene todos aquellos países y la más completa en su género

Contiene más de dos millones de datos (señas) del Comercio, la Industria, Agricultura, etc., etc., de las veinte Repúblicas Iberoamericanas, Puerto Rico e Islas Filipinas  
12 MAPAS primorosamente editados en colores

Publica, además, una nutrida SECCIÓN EXTRANJERA con señas de las Casas más importantes de casi todos los países del mundo

Dos tomos sólidamente encuadrados: 75 pesetas  
Franco de portes en toda España

Anuarios Bailly-Bailliére y Riera Reunidos, S. A.  
Sección P. — Consejo de Ciento, 240. — BARCELONA

